

# LA LLANURA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

## Preos de Suscripción

Provincias. . . 2,00 ptas. trimestre.  
Número suelto . 0,10 céntimos.

### PAGOS ADELANTADOS

Toda la correspondencia a nuestra

Administración:

Sombrereros, número 1

AÑO IV.

SEGUNDA EPOCA — NÚMERO 52

Arévalo 22 Julio 1928

Redacción: PLAZA DEL REAL, NUM. 6.

Talleres: ARCO DE LA CARCEL. 2.

*De los trabajos responden sus autores.*

*No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.*

## Problemas arevalenses

### Nuestra opinión

Desde hace algún tiempo, varios e importantes son los problemas que en Arévalo hay planteados, problemas cuya resolución tiene prolongaciones indebidas, a nuestro juicio, de enfocarse estos de una vez para siempre pisando sobre el terreno de las realidades y como base de una determinación conjunta. Pero se nos ocurre preguntar si todos estos problemas que hay planteados -nueva captación de aguas, cuartel de la Guardia civil, aumento de grados escolares, urbanización de plazas, calles y carreteras; traslado de la Carcel, etc.--merecen una rapidísima e inaplazable solución cuyo aplazamiento por mas tiempo causaria grandes trastornos y perjuicios a nuestra

ciudad. Y hemos de contestar sinceramente que no. De momento--y esto si que con toda la urgencia posible--hay que ir a la solución definitiva de los dos primeros: la nueva captación de aguas y el cuartel de la Guardia civil.

Sabido es que todas las ciudades se preocupan, mas que nada, del asunto de las aguas y del alcantarillado, base fundamental de la moderna vida ciudadana y punto de enlace con la urbanización y la sanidad publicas. La vida del hombre que ha nacido en esta época de plena revolución humana, depende muy directamente de este líquido elemento, cuyo papel siempre ha sido indispensable en la vida de los seres, pero ahora mas que nunca porque, además de darnos la vida, ayuda eficazmente a rodearnos de esas nuevas necesidades creadas: baño, limpieza, riego... Y la existen-

cia de una ciudad depende ya enteramente de este vital elemento. Cuidar de él es un deber que no puede esquivarse salvo arrostrar una responsabilidad gravisima. Arévalo exige que se termine definitiva y radicalmente con el problema de las aguas y a ello van nuestros regidores: he aqui un problema de solución inaplazable.

La construcción o arreglo del cuartel de la Guardia civil, no se ha llevado nunca con el enorme interés que merece, y no ha podido hacerse peor de lo que se ha hecho, para, de una cosa facil y sencilla, crear un asunto difícil, arduo y delicadísimo. El edificio que actualmente ocupan las escasas fuerzas del benemérito Cuerpo nunca nos pareció mal; ni por su tamaño, ni por el lugar donde esta situado, ni por nada. Lo que si creimos necesario fué un arre-

# Colegio-Academia de Nuestra Señora de las Angustias

## AREVALO (AVILA)

Brillante resultado en los últimos exámenes de Junio. El día 1.º de Julio comenzará el Curso de verano  
ENSEÑANZA, ELEMENTAL Y SUPERIOR. BACHILLERATO ELEMENTAL Y  
UNIVERSITARIO. CORREOS. TELÉGRAFOS. MAGISTERIO. ETC., ETC.

Director: D. José Soto García.—Licenciado en Letras

**Alumnos internos, externos y medio-pensionistas**

glo pronto e importante para que las fuerzas estuvieran debidamente acondicionadas. Sabemos que el edificio pudo haber costado al Ayuntamiento muy poco dinero, y el arreglo preciso en aquella época, no hubiera sido tampoco cosa de mucho. Pero lamentablemente, nuestros municipales de entonces, en sus sueños absurdos, vieron un cuartel de trazas gigantescas, alzando su mole magnífica a la entrada de la ciudad. ¿Quién no se permitía soñar de esta manera palpando las arcas municipales llenas de un remanente monetario ahorrado por un parco alcalde ya fallecido? Y en mala hora empezaron por hacerse unos cimientos donde iban a enterrarse el dinero que hubiera costado la compra y el arreglo del cuartel de la calle del Arco de Avila, y la paralización absoluta del progreso de la ciudad durante unos años. Y la magna obra ahí

está, recriminándonos, sin terminar, esperando una solución última, mientras las fuerzas de la Guardia civil se retiran a los cuarteles de los pueblos inmediatos, cansado ya el benemérito Cuerpo de pedir un alojamiento acondicionado, y cansado siempre de escuchar la misma respuesta, no exenta de esperanzas, pero falta de realidad. Y ahora también va el nuevo Ayuntamiento que nos dirige a resolver de una vez para siempre este desbarajuste. ¿Conviene arreglar el cuartel de la calle del Arco de Avila? ¿Convendrá construir uno de nueva planta? ¿Conviene más terminar el de la carretera de la Estación? Suponemos en la Corporación municipal el suficiente buen criterio para adoptar la solución más práctica, eficaz y económica, con la mayor rapidez.

Lo demás que piensa realizarse, nos parece admirable pero después de solucionarse

lo anterior. El arreglo del paseo de la Alameda es indispensable, por la ocasión única que en el instante se presenta y que no puede desaprovecharse. Las demás obras, ya enunciadas, son hijas de bellos y admirables propósitos, de una ambición justa, porque Arévalo vaya tirando los últimos ropajes que tiene de pueblo para vestir galas de ciudad moderna. Pero no formemos un bloque cuyo alzamiento cueste un esfuerzo peligroso, de los sencillos adornos que, poco a poco, paulatinamente, pueden irse adquiriendo, no dejando uno hasta que no se tenga el otro, mejor de esta manera pausada que no de una sola vez, aglomerados, pues fácilmente pueden producirse atolondramientos e indecisiones. «Quién mucho abarca, poco aprieta», dice un refrán.

Pero descendamos a una más cruda verdad. ¿Hay dinero en el Ayuntamiento para

solucionar los dos problemas --agua y cuartel--inaplazables? ¿Si? Pues a la solución. ¿No hay dinero? Pues al empréstito. Y de ir al empréstito, ya con vistas a lo que viene de tras... Es decir, para realizar lo no urgente, no debe de irse al empréstito nunca, sin antes medir los inconvenientes que pueden crearse. Al pueblo se le empeña únicamente para no matarle. Es hermoso que un hombre se arruine por salvarse de una muerte segura, o por salvar a su mujer o sus hijos. Lo inconcebible, lo estúpido y lo inexplicable, es que ese mismo hombre se arruine por comprarse trajes ingleses y zapatos de charol.

Creemos haber dado nuestra opinión sincera, patriótica, y concreta en estos momentos de gran importancia para la vida de nuestra ciudad, a la que ofrendamos siempre cuanto mas desinteresada y amorosamente pudimos, nuestro parecer, deseando que el Ayuntamiento nos conduzca al lugar que sus firmes y elogiosos propósitos desean. Y que el pueblo se interese más por él mismo...

### Marino Díaz y Díaz

Director de la Banda Municipal  
Se dan lecciones de Harmonía,  
Violín y Piano.

Sombrereros, 4 y 6

# ZOTAL

PODEROSO DESINFECTANTE

EVITA LAS ENFERMEDADES DEL GANADO

LABORATORIO ZOTAL.—SEVILLA

#### NUESTROS COLABORADORES

## DOS BESOS

A través de la ventana  
ella y él se despedían:  
—¡Adios!... ¡Adios!—repetían  
y era un «adios» sin «mañana»...  
A verse no volverían.

El un beso la pidió,  
más ella se le negó.  
(¡Santa hasta el fin!, pensé yo).

Y cuando él hubo partido  
y en la sombra se perdió,  
tras la reja se escuchó  
un dulce y leve chasquido:  
el beso que ella no dió.

¡Pajarillo encarcelado  
que nunca el ala batió  
sobre el rostro bien amado,  
de otro beso supe yo  
que ni siquiera sonó  
y está en el alma enjaulado!...

MARIA ENRIQUETA.

## Tres actualidades

Este año hemos podido observar que es menos numerosa la Colonia veraniega. Está visto que no podemos resistir la competencia de San Sebastián y Santander. Y todo porque no tenemos Sardinero, Concha, plaza de Toros, estación con marquesina, la mar y otras cosas. Pero no me negarán ustedes que tenemos, sí no lo antedicho, la mar... de cosas originales.

Por el mal olor que existe en muchos sitios, guasona..., es por lo que hemos notado la falta de la Colonia.

¿No han visto ustedes cómo se ha rejuvenecido prodigiosamente la espadaña del viejo Concejo? Dada de polvos, cortada la meleta a lo "Cagancho," que es el último rebuzno de la moda, y un poco dada de chorizo, hace guiñitos al Ayuntamiento, con un descaro muy siglo XX. ¿Qué cosas se di-

# BANCO CENTRAL

Alcalá, núm. 31.—MADRID

Capital autorizado. . . . . 200.000.000,00 de pesetas  
 Capital desembolsado. . . . . 60.000.000,00 » »  
 Fondos de reserva. . . . . 16.000.000,00 » »

**SUCURSALES:**

Albacete, Alcazar de San Juan, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Cebrecos, Ciudad Real, Córdoba, Enguera, Haro, Heilín, Jaén, La Roda, Linares, Logrono, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Ocaña, Peñaranda, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Úbeda, Valencia, Villacañas, Villa del Rio, Villa Robledo y Yecla.

**INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS**

A la vista. . . . . Dos y medio por ciento anual.  
 Con ocho días de preaviso. Tres por ciento anual.  
 A tres meses. . . . . Tres y medio por ciento.  
 A seis meses. . . . . Cuatro por ciento anual.  
 A doce meses. . . . . Cuatro y medio por ciento anual

**CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO**

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

**CAJA DE AHORROS**

En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de moneas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

## Saturnino Conde

**Maestro - Albañil Matriculado**

Material de construcción. Tuberías de gres, de plomo y de hierro galvanizado. Idem imitación. Idem de barro. Piedras especiales. Sifones, codos y culvas. Tuberías de uralita. Planchas de idem. Azulejos blancos y de color. Bloques y ladrillos de cemento. Pilas. Fregaderas. Yeso. Grifos y demás accesorios. Todo se dá colocado con prontitud y economía.

## Banco Vitalicio de España

Compañía Anonima de Seguros. - Fundada en 1880

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS  
 EN TODAS LAS COMBINACIONES  
 SEGUROS DE TRANSPORTES MARITIMOS  
 TERRESTRES Y DE VALORES

**Estado de situación de la Compañía  
 en 31 de diciembre de 1927**

Fondos de garantía	Pesetas
1. Capital social suscrito. . . . .	15.000 000
2. Reserva estatutaria. . . . .	170 801,39
3. » para eventualidades . . . . .	600 000
4. » para fluctuaciones de lores . . . . .	1.500.000
5. » matemática (ramo Vida)	80.333 636
6. » de beneficios para los asegurados de Vida.	819 763
7. » para riesgos en curso (otros ramos). . . . .	716.287,71
8. » para siniestros y segu- ros vencidos. . . . .	1 880 334,75
9. Fondo de beneficios. . . . .	395 778 51
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>101.416 601,36</b>
Representados como sigue:	
1. Obligaciones de los accionistas	10.500 000
2. Propiedad inmueble, préstamos hipotecarios, nudas propieda- des, etc. . . . .	16 536 611,13
3. Valores mobiliarios, . . . . .	36.270 828 70
4. Anticipos sobre pólizas de segu- ros de Vida de la Compañía.	7.508.605,14
5. Préstamos sobre valores . . . . .	75.000
6. Rentas, efectos y primas venci- das pendientes de cobro . . . . .	1 671 734,97
7. Depósitos en Bancos, Caja y deu- dores diversos, menos acree- dores. . . . .	8 853 821 42
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>101.416.601,36</b>

**DOMICILIO SOCIAL**

Rambla de Cataluña, 18, Barcelona  
 Sucursal en Madrid, Calle de Alcalá, 25  
 Delegación en Sevilla, Plaza San Fernando, 21  
 Agencia general en Bilbao, Plaza Circular, 3  
 (Edificios de su Propiedad)  
 Delegaciones en todas las capitales de España,  
 Agencias en todas las poblaciones de importancia

rán en las noches de luna? Sería curioso saberlo, con permiso de los gatos.

Se contarán sus secretos, sus tumbos y sus triunfillos, ¡y hasta la herencia legada por el alcalde Ronquillo!

Hace poco tiempo, nuestra cárcel estaba desierta. Luego ingresó un carteísta. Nuevamente ha quedado limpia de presos. Esto dice mucho en honor de Arévalo y su partido judicial. Ahora bien. ¿A qué achacan ustedes tan gran honor? ¿Acaso a la honradez ciudadana de los arevalenses? Sí, acaso en parte. Pero...

Se nos ocurre una cosa. ¿No será esto, quizás, porque hasta en la Carcel busca la gente comodidad?

---



---

## Visado por la Censura

---



---

### Martín Tejedor Martín

SASTRE

Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela, como al público en general, el traslado de su domicilio y taller de sastrería a Madrid, calle de la Bolsa, núm. 16, tercero. Hay ascensor.

En ésta se reciben encargos en Aviador Franco, número 7.

---



---

## Del Municipio

*Sesión del día 18 de Julio*

Se reúne la permanente, presidida por el alcalde Sr. Ferrero, asistiendo los tenientes de alcalde Srs. López Revilla y Blasco, y como oyentes los concejales Srs. López Martín, Macías, Cermeño y Calderón.

Luis Martí solicita permiso para la instalación del agua en la casa de la calle de Tercias núm 6, que es concedido.

A la comunicación del Presidente del Tiro Nacional se acuerda contestar diciendole que es factible la creación de una Escuela en esta.

A una cuenta de la Central Eléctrica se la ponen ciertos reparos por el excesivo coste del alumbrado de las ferias, si bien se acuerda pagarla, haciendo constar algunos concejales la desconsideración de la empresa con el Ayuntamiento.

Se desestima la cuenta de los practicantes por los servicios prestados en la enfermería durante las últimas corridas de ferias.

Se nombra profesora para labores, de las alumnas pensionadas por este Ayuntamiento, a doña Isabel Maroto, con la mensualidad de 15 pesetas como honorarios.

El alcalde da cuenta de la visita a esta del aparejador de obras don Víctor Gil, quien se compro

mete a hacer el proyecto de la construcción del nuevo cuartel de la Guardia civil, ocupando la mitad del edificio actualmente comenzado, con dos pisos, siendo su coste, aproximadamente, de 95.000 pesetas. Se acuerda hacerlo en esta forma.

Y no habiendo mas asuntos que tratar-públicamente-se levanta la sesión.

DON MOISES.

Es indudable que por haber hecho un contrato con un notable confitero, es en

**Casa Roldán**  
donde se venden los mejores bizcochos en calidad y precio.

NUESTRAS ENTREVISTAS

## El hombre más viejo de Arévalo

La humanidad consciente, queriendo presentar ante los rostros de los racionales anormales ciertos casos de alto elogio y consideración social, ha creado actos y cruces para premiar a seres cuyo privilegio moral sobresale radiante del conjunto humano. Así ha instituido fiestas de la vejez, del trabajo, de la moralidad..., donde unos señores muy digna-

mente serios, entregan a los elegidos, diplomas y bolsitas con algún dinero, mientras un público algo indefinido se emociona, aplaude y deshoja flores. Pero muchos buenos viejos, muchos trabajadores consecuentes y muchos apóstoles de la moralidad, fallecen sin haber visto ese día feliz en que ascienden al proscenio de un teatro, temblorosos de dicha, para ser objeto de una justísima alabanza pública.

En Arévalo tenemos uno de esos hombres merecedores de distinciones sociales, y se da el caso extraño de ser digno de ello por diversos conceptos, todos reunidos en una máxima cualidad: por viejo—tiene 92 años—, por trabajador—empezó a trabajar en cuanto supo andar solo y aún trabaja algo—, y por moral—su vida fué siempre disciplinadamente patriota y religiosa.—Este arevalense se llama Justo Muñoz Martín, es bajo y fuerte de cuerpo tiene un rostro de buen anciano que nunca llega a ponerse la careta lastimosa de la fea vejez, habla optimista y escucha sonriente, y en sus ademanes hay la declaración sumisa de su esclavitud sin rebeldía de ninguna clase, tumbado a la suave sombra de una resignación beatísima, esperando sin dolorosas inquietudes el postrer instante.

El hombre más viejo de Arévalo, se replegó hace seis años a la paz pulcra y religiosa del hospi-

tal de San Miguel Arcángel, siendo recogido por las monjas con gestos de júbilo y satisfacción, rodeando al señor Justo, al abuelo, como si fuera el hombre-santo que el mundo había elegido para que recibiera las atenciones de las hermanitas.

En una mañana crudamente luminosa, ya casi desvistadora de azul y sol, nos hemos acercado a nuestro paisano más viejo. Sentado en una de las camas de la limpiísima sala de hombres del hospital fundado por doña Angela Muñoz, ha escuchado sonriente nuestras pretensiones, y, jugando con la memoria, ha contestado en un conglomerado delicioso.

—Siempre he sido hortelano, sí, señor... He nacido en Arévalo y de Arévalo nunca salí. Mi padre era zapatero; ¿sabe usted? Para el servicio militar, saqué el número cinco, y entramos unos catorce o diez y seis mozos; pero me exenté por la falta de dentadura. Siempre he sabido leer y escribir algo; acaso se me haya olvidado ya... No, hijos no he tenido; me casé con una viuda a los treinta años...

Cuando le hemos preguntado: señor Justo, ¿cuál ha sido el hecho más saliente que ha conocido usted en Arévalo?, se ha puesto a recordar con verdadero deseo de coger alguna piedra preciosa que veía y no alcanzaba en el fondo de las aguas del pretérito. Ha dicho, al fin:

—El robo y la muerte de don Eusebio Mayo.

—¿Se ha transformado Arévalo visiblemente?

—Mucho! ¡Mucho! No lo saben ustedes bien. Antiguamente no se respetaba a nadie; cada día de fiesta era una desazón, porque la juventud era bárbara y penderciera. Teníamos muy mala fama. Aquello ya pasó para siempre...

Es verdad: aquello, afortunadamente, ya pasó... Ha sido la batalla más dura y más triunfal que ha librado Arévalo.

Nos despedimos del arevalense más viejo estrechándole las manos con respetuosa devoción. Intimamente hemos rendido un fervoroso homenaje al hombre que rindió su máxima actividad, su último esfuerzo, con una calma, una serenidad, una voluntad y una reciedumbre de ánimo que asombran.

Sol de invierno que declina en la pulcra serenidad de un hospital religioso, este hombre singular se va del mundo sin sentirlo...—¿Fué así el final que tú anhelas, Juan de la Cruz?

JULIO ESCOBAR.

---



---

## Heracio Duarte

FERRETERÍA

Coches de alquiler cerrados

PRECIOS ECONÓMICOS

Abonos para paseos y viajes

## Rimas Callejeras

¡Como está el patio, vecinal!

-To lleno de *sicalisis*  
de sudor y... porquería.

-La encopetada *madame*  
que ha llegado el otro día  
de Madrid o Rapariegos,  
de Francia o de Andalucía  
a tomar baños de sol  
en las eras del tío Dínas,  
y volcarse en el Adaja,  
y en San Miguel oír misa  
cuando mejor la parezca,  
la ha dado la tontería  
de bajar todas las noches  
como quien dice en camisa,  
en salto o en lo que sea,  
que yo en eso de pamplinas  
no *muerdo na*, ni se nada  
porque no soy modernista  
ni lo de las ligerezas  
me sirve a mí de alegría.  
Ella habla de cabarets,  
de carreras y de giras,  
de automóviles cerrados,  
de muchas cosas *inlícitas*  
de la Cuesta las Perdices,  
de Casa Juan y la Anita...  
El caso es que cuando *acciona*  
—¡Ave María Purísima!—  
las cataratas del Niágara  
nos las coloca en la vista.

—Además es muy soez;  
grañe, discute, se estira,  
habla de verdes amores,  
y al botijo *tie* una tirria  
mas que al verdugo de Flandes,

de Bingos o de Sevilla,  
porque dice que en Arévalo  
por agua se bebe... tila.

--No sabía yo tal cosa  
que el Adaja...

—Así se explica  
que no se pudran los peces  
ni las ranas pierdan cifra.

—Está la *fulana* esa  
como *pa* mascarla viva.

—A mí que no me *indirete*  
ni venga con *guasavivas*,  
si no quiere que perdamos  
lo que nos resta de vida.

—Pues anda, cuando se *adhieren*  
la *Sinfo*, la de la esquina  
y *escomienza* a discutir  
que si una gasta saliva,  
que si el cuartel ya se hace,  
y que nadie se las pira,  
que sí es el catorce plano  
el que se pondrá a la vista;  
que si la culpa no es de estos  
y si, de la otra cuadrilla;  
que si en la plaza del Real  
no hay asiento *pa* las chichas  
porque ocúpanles las viejas  
*pa* sacar las estadísticas;  
que si la Banda está bien  
próxima a "Villa Conchita"  
porque hay aire puro y fresco  
aunque los mosquitos pican;  
que si allí junto a la Carcel  
aquel urinario asfixia,  
pero que allá en el paseo  
hay mucho polvo y peligran  
la yugular y la tráquea  
que sabes son cosas *diznas*.  
Te digo que tiene una  
la cabeza como un lila,

parecida a la del *pollo*  
del pijama y gabardina  
de alquiler, que *toas* las noches  
viene a hacernos la santísima  
diciendo que *to* está bueno  
y *qu'esto* va a ser la ruina,  
que si Bonet trajo el agua  
muy brillante y cristalina...

Que si después de dos años  
a la cuarta, la vencida;  
que si el Niño de la Palma  
se ha *retirao* de la lidia;  
que si la plaza de toros  
será *mandanga* y *pamplinas*.  
La *repito*, *señá* Pepa  
que tengo el cerebro en trinas  
y que me pone muy loca  
toda esa nueva familia  
que critica a todo el mundo  
y ella no se ve la *mínima*.

—Congeniamos muy a modo.

¡Como está el patio vecinal!

—To lleno de comentarios,  
de jabón y coba fina.

—Está el mítin ardoroso.

—¡Está la cosa que trina!

Por los Interlocutores

MAROLO PEROTAS

## Francisco Lumbreras

### SASTRE

Tiene el gusto de comunicar al  
público que después de haber  
aprendido el corte en Madrid, ha  
montado en ésta su taller de Sas-  
treña en Descalzos, 44.

## Una gran Compañía Nacional de Seguro

# El Banco Vitalicio de España

Noticias de Andalucía recientemente recibidas, nos traen la nueva de haberse firmado un contrato de seguro, sin duda el más importante que hasta la fecha se ha establecido en España. El capital de este seguro importa pesetas 7.500.000 y la prima anual unas 150.000 pesetas. Los contratantes son, de una parte los empleados de la Compañía Sevillana de Electricidad y de otra el Banco Vitalicio de España, la prestigiosa entidad aseguradora española.

No es este seguro del personal de tan importante Compañía el único contrato extraordinario, por la suma que representa, que ha alcanzado el Banco Vitalicio de España. Al firmarse este último era aun reciente la firma de la póliza de seguro colectivo del personal de los Ferrocarriles de Silla a Cullera, y hace pocas semanas, el Banco Vitalicio recibió una proposición de seguro colectivo de una potentísima entidad de transportes barcelonesa.

Datos son estos tres que dejamos anotados que hablan con la elocuencia de los hechos. Son tres acontecimientos sin excepción

dentro del campo del seguro nacional, que bastan para enorgullece a un tiempo a las Compañías contratantes y al país en el cual son posibles operaciones de tal moderna concepción de la organización del personal y de tan cuantiosas cifras.

Pero debe añadirse a estos tres contratos significativos, otros datos que demuestran claramente el desarrollo óptimo bajo todos aspectos del Banco Vitalicio de España.

Desde el año 1912 en que se colocó al frente de todas las Compañías de Seguros existentes en España, ha progresado ininterrumpidamente sin abandonar tan meritisimo lugar, pudiendo presentar al finalizar el ejercicio de 1927, una cartera de seguros vida por valor de 298.799.943'20 pesetas, habiendo recaudado por primas durante el mismo ejercicio, y únicamente en el ramo de vida, 14.505.980'00 pesetas, cifras que le consolidan en el lugar de preferencia que hace 16 años supo conquistar.

No conocemos ninguna Com

pañía Nacional de Seguros que pueda presentar como lo hace el Banco Vitalicio de España una suma de pesetas 101.416.601'36 en concepto de fondos de garantía. Es esta una cifra que va engrandose cada año en varios millones y que se ha aumentado en el último ejercicio en 4.392.321'23 pesetas; constituyendo dicho fondo de garantía valores nacionales, de sólida situación y edificios emplazados en los más céntricos lugares de las primeras capitales españolas.

Un último dato puede perfilar aun el ligero bosquejo que acabamos de ofrecer a nuestros lectores de esta acreditadísima Compañía de Seguros y es el de haber pagado a sus abonados desde su fundación la suma de pesetas 153.368.964'08.

Todas estas cifras, en el rudo lenguaje de los guarismos, explican con toda precisión y detalle el porqué las grandes Compañías depositan en el Banco Vitalicio de España su confianza y el favor especialísimo que le dispensa el público asegurable español.

R.

## Villa Conchita

Su propietario Sergio Martín, pone en conocimiento del público en general, que ha instalado en el paseo de la Alameda un kiosko bebidas para la temporada de verano, donde encontrarán refrescos de todas clases y helados de naranjada y limón, y los domingos y días festivos mantecados o leche helada, también se sirve café a 30 céntimos taza.

Nota. De once a una, vermouths con aperitivos todos los días.

E. A. J. 69.

## Radio Arévalo

Señores radioescuchas. Aquí me tienen ustedes entre estas dos fieras, para cumplir mi sagrado deber de informador. La Leona y el León me miran con un rostro tan triste, tan lánguido y tan melancólico... que a mi no me la dán. A la Leona se le abre la boca muy frecuentemente y cuando el buzón déja de entrada ¡al aire todo cuanto pu de dar de sí, un suspiro hondo y ultratúmbico estremece el cuerpo «oncita de oro» de la ilustre «feliua». Su respetable marido no hace más que moverse de un lado para otro, como si se hubiera llevado todo el día comiendo lagartijas. ¿Qué les

pasará? Cualquiera lo adivina. Me canso a preguntar agolando todas las escalas: voy de la suave y dulce a la fúnebre y trágica, sin resultado positivo alguno, respondiéndome solamente los ronquidos de unos segadores que duermen bajo las tres viejas olmas de la entrada del paseo, el «cra-cray» atormentador de unos pavos reales, los pistoletazos de un motor y el canto poético y razonable de un despertador humano. ¿Qué sucederá a los Leones? ¿Es posible que hoy no dígan ni pio? Lo siento por «el príncipe».

De pronto, cuando más abstraído me encuentro en mis meditaciones, la Leona lanza un fantástico resoplido que ha debido conmover los cimientos del cuartel indefinido.

LA LEONA. — ¡Uuufffl!...

¡Cáscaras! Cualquiera se fía de las hembras. Y me subo a un árbol para asegurarme. Temblando—lo confieso—como un flan, pregunto con voz aduladora: ¿puedo ser a usted útil en algo, doña Desideria?

LA LEONA. (Como si la hubiera tirado de la melenita) ¡Uuufffl!... ¡Vete traidor!

¡Vaya! ¡Menos mal! ¡Al fin ha pronunciado unas palabras, aunque solo hayan sido dos puñaladas traperas en mi dignidad fidelísima! ¿Yo traidor? ¿Por qué? Sal-dremos de dudas preguntando. Y vuelvo a decir: acláreme las dudas, Desiderita.

LA LEONA. ¿Quién te mandó el domingo meterte donde nadie te llamaba? ¿Por qué? Dime por qué contaste a los «llanuristas» las declaraciones que iban para los millonarios y «secos» lectores del «New York Herald»? ¡Envidioso, más que envidioso!

Me ha insultado, señores, me ha insultado. ¿Pero qué voy a hacer con una «caballera»? ¿La mato? El caso es que en Alicante, en Valencia y en Ocaña, debe de hacer un calor achicharrante. Si tuviera la seguridad que me destinaban a Santoña... ¿Pero quién me lo asegura?... Que viva, dejémosla que viva. De todas formas, no deja de preocuparme el estado de las fieras. Ellas buenas no están. ¡Si tienen unas ojeras de tauguisa que dán vómitos! Haremos los posibles por hacer hablar al León. Las «femeninas» para nada son buenas.

Bajo del árbol con grandes precauciones y me dirijo al respetable esposo, hoy tan movable. ¿Esta usted enfermo, don Simeoncito? ¿Quiere usted que le traiga un pollo? Les hay ya tomateros. Los del serrano son especiales, pues saben hasta latín. ¿Le traigo un poco de leche? Procuraré que no esté ácida, aunque nosotros ya estamos acostumbrados a tomarla así y nos sabe tan rica. ¿Le compro pescado? Podrido está riquísimo y no se muere nadie, porque eso ya lo sabemos nosotros prác-

ticamente. Abra usted esa boca y pida.

El León, se mueve de acá para allá; levanta una pata, arrastra la cola y con ella «se pega» en el dorso; mueve la lengua sin descanso, guiña los ojos frecuentemente... En fin, como si tuviera un tío-vivo en el cuerpo y una caseta del pui-pui en la cabeza. Si no fuera porque es corriente en este lugar un olor poco adecuado a sitio tan céntrico, creería que el mal de Orbita había llegado a nosotros traicioneramente, acaso entre las aguas del Adaja. Pero ni siquiera pienso en tan molesta enfermedad que a tanto reposo obliga.

Pero... ¡el León habla al fin! ¡Qué felicidad! Callad... ¿Qué decir? ¡Qué contento estoy! Apuntaré sus palabras... Silencio:

EL LEÓN. (Cantando) "Yo soy la car... ¡venga alegría!"

¡Ladrón! ¡Y para esto me he llevado yo dos horas haciendo el Colás?... ¡Anda y que te den un hueso!

Como les he aburrido a ustedes, les leeré un drama de Calderón, titulado "Por el dinero baila el perro, o la filantropía de un maldito."

Observación: Mueren quince personajes de raba y cincuenta niños inocentes. El apuntador se salva porque no entra en la concha.

*Sintonías.*

## Manuel Balboa

Médico - Dentista de Madrid

Consultas todos los martes en la calle de las Tercias, número 1.-Arévalo.

---

---

Se vende un mostrador.  
Razón, BAR MINUTO

---

---

—¿Te vas a pelar al cero?  
—Sí, capricho, y adivino donde tú vés: para esmero en casa de Saturnino, que ha puesto una barbería que si vas ya te aficionas, pues está montada al día, y encontrarán las *garsonas* su modelo a todo *plan*.

—¿Y donde está ese portento?  
—Yo te lo diré al momento: En la calle de San Juan.

---

---

## SE VENDE

una camioneta Ford seminueva barata.

También se arrienda la planta baja de la casa Arco de Avila 15 con amplias habitaciones, jardín y cocheras, cerca de los paseos.

Informará: en Arévalo Cesar Maroto y en Madrid, Toledo 138 entresuelo, M. Maroto.

---

---

Se venden: un triciclo y un patin. Para tratar, en la imprenta donde se edita este semanario.

## Información Local y Regional

—  
Han salido: para Madrid, don Julio Herráiz Regulez, para Santander, señorita Carmen Roldán.

—  
Ha fallecido en Piedrahita, a los veinte años de edad, don Segundo Serna, hijo del industrial de aquella villa, don Segundo y hermano del sacerdote de esta don Luis, a quien testimoniamos nuestro pésame.

—  
El ex alcalde don Simon Maroto ha sido nombrado juez municipal suplente. Nuestra felicitación por el nombramiento.

—Adios tío Leño

—Guasona...

—¿Vas a comprar a Carmona los *Abonos de Carreño*?

—¿Y donde ir si aprovechas el mejor fertilizante?

Este *abono*, vas, lo echas y nace el trigo al instante

—  
El día 20 recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santo Domingo de Silos el primogénito varón de los señores de Gomez Uribarri. En la casa de don D. Julián Meleir, Registrador de la Propiedad de esta se sirvió un suculento almuerzo a los invitados

HIJO DE  
ALFREDO PEROTAS  
AREVALO

Grandes Almacenes de Vinos y Vinagres. — Harinas y salvados  
EN EL FRONTÓN. Se sirve a domicilio.  
Suntuoso colmado estilo andaluz. El establecimiento de más lujo y mejor  
surtido de la región. Visítele y se convencerá.

que fueron muy distinguidos y numerosos.

—  
Cuatro jóvenes de Villanueva de Gómez, se encontraban días pasados lavando en el Adaja. Una de ellas llamada María Fernández Rodríguez, de diez y siete años de edad, propuso bañarse, a lo que las otras no accedieron, María se arrojó al agua, y, arrastrada por la corriente, pereció ahogada.

—  
El 27 del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro paisano y amigo don Juan Tejedor, ocurrido en Gijón. En dicha ciudad se celebrarán los funerales por el eterno descanso de su alma, habiendo tenido ayer lugar en esta, en la parroquia de Santo Domingo de Silos.

—  
En la tarde del sábado, ha fallecido la niña Luisa Rodríguez Carretero, hija de nuestro particular amigo don Demetrio, Director del Banco Central. Nuestro pésame.

—  
Para Santander y San Sebastián ha salido la señora de don Mar-

celiano Blasco y sus hijas Carmen y Pilar.

—  
Ha sido reelegida para dos años más la Junta Directiva de Señoras del Carmen, ya constituida en la forma siguiente: Presidente, doña Irene Matienzo; secretaria, doña Ambrosia Alonso; tesorera, doña Paz García, y camarera, doña Luz Gómez.

—  
D. Valentín Cid, párroco de San Juan Bautista, ha conseguido legalizar la Cofradía citada para que esta disfrute los mismos privilegios que la Orden Carmelita.

—  
Para cambiar impresiones con nuestra primera autoridad local sobre las obras del nuevo Cuartel, ha estado en ésta el Teniente Coronel de la Guardia Civil, jefe de las fuerzas de Avila y su demarcación, llevándose muy optimistas impresiones de la ciudad.

—  
El panadero Fermín Martín arreglando un carro, tuvo la desgracia de cortarse un dedo. El estado del herido ha experimentado una ligera mejoría, lo que celebramos.

Nuestro colega madrileño «La Nación», en su número del 19 del actual, al informar sobre la Asamblea general celebrada por la Asociación de Matadores de Toros y Novillos, dice que se acordó con gran complacencia de todos los asistentes, entre otras cosas, expresar al Gobernador Civil de Avila, señor Conde de Castillo Fiel, la gratitud de la Junta Directiva, por la resolución que dicha autoridad ha adoptado favorable a los derechos de un matador en la reclamación contra la empresa.

—  
Dan os la enhorabuena al digno y culto Gobernador Civil cuyos aciertos en el desempeño de su alto cargo, están siendo, continuamente, objeto de generales elogios.

—  
Con objeto de celebrar su santo, el día 16 la señorita Carmen Mengotti obsequió en el Centro a sus amistades con un baile seguido de un bien servido *lunch* prolongándose la reunión hasta las primeras horas de la madrugada.

## H U E R T A

con agua abundante, riego con noria, tocando a Arévalo, se arrienda en condiciones ventajosas. Informes en esta redacción.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

## Segundo Serna Núñez

que falleció en la villa de Piedrahita

el día 22 de Junio de 1928

a los 20 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición especial de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Segundo y doña Olalla; hermanos don Luis (Presbítero), Teresa, Vicenta, Pedro, Olalla, Miguel y María; hermanos políticos Miguel García y Cristina Rojas; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a V. se digne encomendarle a Dios, así como asistir a la misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana lunes en la Iglesia de Santo Domingo de Silos a las diez de la mañana por lo que le quedarán agradecidos.

Arévalo 22 de Julio 1928.

Ha sido ascendido al grado superior inmediato, el teniente de Caballería don Cristino Torres, a quien felicitamos.

Días pasados, falleció repentinamente el vecino de esta Juan Jimenez, sereno jubilado municipal.

En Aranjuez ha dado felizmente a luz una niña, la esposa de nuestro amigo el señor Lopez Egea, ayudante proyectista de la Escuela de Jardinería de Aranjuez bajo cuya dirección ha sido encomendada la reforma de la Alameda.

Han llegado: de Madrid, doña Elena Schavaintga Guillamut, señoritas Felisa y Victoria López, Ernestina Revidarht, Raquel Romero y don Ricardo Arroyo; de Valladolid señorita Felisa Torres; de Burgos don Isaac Martín Vara y señora.

La Compañía de los Ferrocarriles del Norte, ha establecido billetes de ida y vuelta, valederos por 30 días, a partir del 25 de julio al 7 de Septiembre, ámbos inclusive, cuyos precios son los siguientes:

Iruñ-Hendaya: en segunda cla-

se 54,85 ptas., y en tercera 31,80.

San Sebastián, Bilbao, Santander y Gijón: en segunda, 52,30 y en tercera 29,95.

Los portadores de estos billetes, podrán utilizar, tanto para el viaje de ida como para el de regreso, todos los trenes ordinarios, excepto los rápidos.

Para otros puertos, se expenden los billetes en Medina, a precios igualmente, reducidos

Es requisito indispensable, ir provisto de un documento de identidad.

Lea usted LA LLANURA